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Η Ορθοδοξία αναγεννιέται στην Γκάνα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ολοκληρώθηκε η ετήσια “69η Ετήσια Συνάντηση Πνευματικής 
Αναγέννησης” των Ορθοδόξων της Ιεράς Μητροπόλεως Άκκρας.

Με τις εκδηλώσεις αυτές εορτάζεται το γεγονός προσέλευσης στην Ορθοδοξία 
των Γκανέζων χριστιανών, οι οποίοι από τον προτεσταντισμό εντάχθηκαν επίσημα 
κατά το έτος 1982 στο παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής.

Το πρωί του Σάββατου 1ης Φεβρουαρίου τελέσθηκε ιερατικό συλλείτουργο στον 
Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Gomoa Fomena.

Mετά από μικρή διακοπή, οι ιερείς με τους πιστούς τέλεσαν Ιερές Παρακλήσεις, 
μνημονεύοντας ζώντες και κεκοιμημένους αδελφούς.
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Στην συνέχεια, επακολούθησε Ορθόδοξη διδασκαλία. Οι πιστοί χωρισμένοι σε 
ομάδες, μελέτησαν μαζί με τους ιερείς αποσπάσματα από Έργα του Μεγάλου 
Αθανασίου, αναλύοντας τα θεολογικά και ποιμαντικά Του διδάγματα στην 
σύγχρονη πραγματικότητα της Αφρικής. Το γενικό θέμα ήταν “Η Αποστολική πίστη 
και η Εκκλησία σήμερα”.

Το απόγευμα πραγματοποιήθηκε Χορωδιακό Φεστιβάλ. Όλες οι Ορθόδοξες 
Κοινότητες της Γκάνα παρουσίασαν χριστιανικά τραγούδια, έψαλλαν ύμνους και 
χόρεψαν, δοξολογώντας τον Θεό.

Ακολούθως, αργά την νύκτα, ξεκίνησε η Ιερά Αγρυπνία για την εορτή της 
Υπαπαντής του Κυρίου, με την τέλεση του Μεγάλου Εσπερινού, του Όρθρου και της 
Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας. Προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Άκκρας κ. Δανιήλ, μαζί με όλο τον Κλήρο της Γκάνα.



Κατά την διάρκεια της “Λιτής”, ένα ανθρώπινο “ποτάμι” από πιστούς λιτάνευσε το 
Ευαγγέλιο και τις Άγιες Εικόνες μέσα στο χωριό, κρατώντας αναμμένα κεριά και 
ψάλλοντας στην τοπική γλώσσα Twi “Το Φως του Χριστού μάς οδηγεί στον 
Πατέρα”.

Η Θεία Λειτουργία πραγματοποιήθηκε στον Προσκυνηματικό Ναό Αγίου Ραφαήλ, 
που βρίσκεται μέσα στο δάσος. Όλοι οι πιστοί συμμετείχαν στην Θεία Ευχαριστία, 
φανερώνοντας την κοινωνία τους με το Σώμα του Χριστού, που είναι η Εκκλησία.

Την Κυριακή το πρωί, 2 Φεβρουαρίου, συνεχίστηκε το εορταστικό πρόγραμμα και 
αργά το απόγευμα οι Ορθόδοξοι της χώρας, ανανέωσαν την συνάντησή τους για 
το επόμενο έτος.




































